



老朋友艺术团, 欢乐唱响15年

金门路街道仙游路社区老朋友艺术团传递邻里情, 弘扬正能量

【德润金门】

□文/图 半岛全媒体记者 韩英子

“金灿灿的太阳光芒万丈, 青岛的大海多么宽广……”每逢周三周五上午, 金门路街道仙游路社区活动室里都会飘出老朋友艺术团清脆悦耳、婉转悠扬的歌声。而这些代表时代的红歌、经典老歌, 以及艺术团的原创时代歌曲, 在这里一唱就是15年。老朋友艺术团发起者之一, 今年90岁的冯楠告诉半岛全媒体记者, 艺术团2003年成立以来, 坚持立足于“草根”, 不忘建团理念, 开展公益演出, 弘扬向上向善快乐氛围。

15年来友情历久弥新

“10来岁的时候, 我就自制了一个口琴, 自己摸索着学吹口琴, 学了一辈子音乐了。”据冯老介绍, 他祖籍是四川重庆, 1949年考进当时军政大学的文工团当学员, 1959年来到二航校政治教研室任职, 后一直居住在青岛。退休后, 爱好唱歌的冯老便和另一位发起人仙游路社区居民祝荣一起寻找场地, 仙游路社区主任了解到这一情况后, 便主动提供了一个活动室, 帮艺术团解决一些实际问题, 让他们舒心地练歌。

“我们喜欢唱一些我们那个时代的歌, 也喜欢用歌声来表达自己对祖国的热爱, 还创作了一些歌曲来歌颂美好生活。”据了解, 冯楠创作的男声小合唱《青岛好》、大合唱《文明, 微笑》等在全市的演出比赛中, 都获得了创作和表演奖, 他创作的《红十字会旗永远飘扬》这首歌, 受到了来青考察工作的全国红十字会总会的赞扬, 艺术团还被应邀到北京, 参加了在人民大会堂举行的中国红十字会“同一首歌”《博爱情》大型公益演唱会。



金门路街道仙游路社区老朋友艺术团团员合照。

“我们团成立15年来, 从来没有解散、重组过, 大家相互学习, 都是冲着团员的人品和团的声誉而来。”冯老说道, 这么多年来, 团员之间、团员和社区的感情也越来越浓厚。

秉承建团理念, 不忘初心

冯老现居住在李沧, 每周三早上7点, 冯老从家里出发步行到永平路乘坐地铁至宁夏路站后, 再打车来到仙游路社区, 团长兼手风琴伴奏的他从不允许

自己迟到, 也不允许自己缺席。

“艺术团刚成立时我就来了, 我们都是冲着冯老的人品来的, 在这里, 不仅可以学习唱歌, 也可以学习怎样更好地做人。”83岁老人张瑞鉴和半岛记者说道, 他住在四方, 每次都倒三次公交车来这里, 唱歌让他精神矍铄, 心态年轻, 15年来从来没有请过假。“在这里, 最吸引我的就是团员之间的美好品质和我们的团风。”张瑞鉴说道。

自创歌曲, 唱响中国梦

“中国梦, 梦不同, 更精彩、更恢弘。”仙游路社区活动室里, 经常会传来冯老原创歌曲《中国梦, 梦不同》的悠扬歌声。“这首歌我酝酿了好几个月, 觉得我们的中国梦是世界的梦, 中国梦更精彩。”冯老说道, 据了解, 冯老经常会根据一些重大节日、活动来创作歌曲。其中, 结合十九大胜利召开创作的歌曲《不忘初心为百姓》更是被艺术团团员和居民广泛称赞。

据悉, 建团以来, 艺术团已参加了近千场的公益演出, 只要能发挥自身正能量, 艺术团都会尽最大力量来奉献价值。

【志愿金门】

白天做志愿者, 晚上义务修家电

来听听三明路社区平安志愿者邵明新的非常“白+黑”志愿故事

□文/图 半岛全媒体记者 韩英子

“虽然现在忙点, 但是没感觉到累, 反而每天都很快快乐。”三明路社区邵明新说道, 有爱心的人在帮助别人时, 心情就会很愉悦, 心情好了, 干活也就不会觉得累。今年63岁的三明路社区居民邵明新是社区平安志愿者也是金门路街道4S党员志愿服务队队员。

志愿服务保障期间, 邵明新每天都早早来到社区居委会, 和其他平安志愿者一起为社区所有平安志愿点义务送水。忙完送水工作后, 邵明新便开始巡逻。遇到消防栓漏水、路上行人车子坏了等情况时, 邵明新会第一时间帮忙解决问题。

2009年, 邵明新来到铜锣湾小区居住, 由于懂得维修技术, 社区有啥设施坏了也会请他帮忙。慢慢的, 居民家里家电坏了也开始找邵明新帮忙。2017年, 邵



邵明新白天做志愿服务。



邵明新晚上义务修家电。

明新加入到4S后, 更是忙得不亦乐乎。在4S党员志愿服务直通车进社区中, 家电维修项目每次都特别火。由于维修电器比较多, 修不完的小家电, 邵明新经常带回家继续维修, 在家修好的小家电, 等到下一次的直通车上, 再捎给居民。

“维修是个细活, 有时拆个家电的零件就要一个多小时的时间, 然后再重新装上就要好几个小时。”邵明新说道, 现在科技发展很快, 很多小家电他都是第一次维修, 平时他也是边学维修边提高技术。

只要居民求助于邵明新, 他都会第一时间出现在居民家。据了解, 去年冬天晚上, 正吃晚饭的时候, 邵明新接到逍遥二路一位老人的求助电话, 老人表示, 家里的灯开关坏了, 一个人在家摸黑不方便, 听到这里, 邵明新赶紧放下手中的碗筷, 骑车顶着凛冽的寒风来到老人家里, 帮老人修好灯, 忙活完回来后已接近十点。